

Protokoll Landesvorstandssitzung vom 15.01.18

Anwesend waren: Jochen Flackus, Patricia Schuhmann, Andreas Neumann, Leo Stefan Schmitt, Manfred Schmidt, Michaela Both, Gabriele Ungers, Andrea Neumann, Cornelia Kreuter, Viola Dörr, Elmar Seiwert, Peter Kessler, Evita Klaas, Karin Kiefer

1. Begrüßung

Die Sitzung wird um 18 Uhr von Jochen Flackus eröffnet. Es sind 14 Landesvorstandsmitglieder anwesend und 3 sind entschuldigt. Somit ist der Landesvorstand beschlussfähig. Jochen Flackus berichtet kurz über seine Eindrücke auf den Neujahrsempfängen und der Sitzung des Bundesvorstandes.

2. Protokoll

Nach kurzer Diskussion wird das Protokoll so angenommen. Es soll auch weiterhin wie auf der konstituierenden Sitzung ein ausführliches Beschlussprotokoll angefertigt werden.

Die nächste Einladung zur Landesvorstandssitzung wird 14 Tage vor der Sitzung von der Landesschriftführerin verschickt, mit der Bitte bis 5 – 6 Tage vor der Sitzung Tagesordnungspunkte und Anträge zuzuschicken.

Dies wurde einstimmig angenommen.

3. Klausurtagung

Themen sollen sein:

- Wer ist für was zugangsberechtigt?
- Die Anträge, die auf die Klausur verschoben werden
- Geschäftsordnung
- Umgang im Landesvorstand
- Schulungsoffensive
- Sprecherfunktionen im Landesvorstand festlegen
- Inhaltliche Arbeit
- Haushaltsplan
- Thema Delegiertenprinzip oder Mitgliederversammlung

- Landesarbeitsgemeinschaften

Die Klausur findet am 27.01.18 um 10 Uhr bis 17 Uhr in der Jugendherberge in Saarbrücken statt. Für Frühstück und Mittagessen ist gesorgt.

4. Stand Finanzen (Ergänzung der Tagesordnung von Gabriele Ungers)

Manfred Schmidt berichtet über den Finanzstand.

Es fand eine kurze Diskussion zum Thema Finanzen statt.

Leo Stefan Schmitt berichtet darüber, dass mittlerweile 380 Mahnschreiben an beitrags säumige Mitglieder verschickt wurden.

5. Internet (Ergänzung der Tagesordnung von Leo Stefan Schmitt, Gabriele Ungers und Andreas Neumann)

Leo Stefan Schmitt bekommt alle Zugriffsdaten. Funktionalitäten sollen im Landesvorstand bleiben. Genaueres wird auf der Klausur geklärt.

a.) Wie viele Internetseiten hat der Landesvorstand?

Es gibt eine vorgeschaltete Seite aus 2017. Eigentümer ist Jochen Flackus. Admin in C ist Leo Stefan Schmitt. Leo verhandelt die Tage mit Minuskel und berichtet auf der Klausur darüber.

b.) Gibt es eine Verlinkung?

Ja, die Seiten sind miteinander verlinkt.

c.) Was kostet das?

Eigentlich kostet es nichts, im Moment kostet es einen geringfügigen Betrag.

6. Zugriffe MGL (Ergänzung der Tagesordnung von Leo Stefan Schmitt)

Jochen Flackus hat einen lesenden Zugriff auf das MGL. Leo Stefan Schmitt und Manfred Schmidt haben schreibenden Zugriff (Leo auf Mitgliederverwaltung und Manfred auf Finanzen). Patricia Schuhmann, Andreas Neumann und Barbara Spaniol wollen einen lesenden Zugang zum MGL, dies wird auf der Klausur geklärt.

7. Aschermittwochtreffen (Ergänzung der Tagesordnung von Leo Stefan Schmitt)

Oskar Lafontaine und Sahra Wagenknecht stehen bei dem Aschermittwochtreffen nicht zu Verfügung. Es findet eine kurze Diskussion darüber statt ob das Aschermittwochtreffen trotzdem gemacht werden soll. Die einheitliche Meinung war, dass es wichtig ist das es trotzdem stattfindet, aber eventuell in einem kleineren Rahmen als die Jahre vorher. Es wird eine

Arbeitsgruppe eingerichtet die sich um die Organisation der Veranstaltung kümmert. Das erste Treffen findet am 19.01.18 um 12 Uhr in der Landesgeschäftsstelle statt. Eine Einladung zu dem Treffen wird von der Landesschriftführerin an alle Landesvorstandsmitglieder per E- Mail verschickt. Es wurde der einstimmige Beschluss gefasst, dass dem Landesvorstand für die Veranstaltung ein Budget zur Verfügung steht.

8. Anträge (Ergänzung der Tagesordnung von Gabriele Ungers, Andrea Neumann, Andreas Neumann , Linksjugend Saar)

Die Anträge von Andreas Neumann und Andrea Neumann werden auf die Klausur verschoben.

LAG Lisa:

Gabriele Ungers stellt den Antrag vor. Hierbei geht es um Kostenübernahme von Veranstaltungen zum Internationalen Frauentag.

Beschluss:

Gabriele Ungers soll den Antrag auch beim Kreisvorstand Saarbrücken stellen und um Kostenübernahme bitten. Wenn dies vom Kreisverband Saarbrücken abgelehnt wird übernimmt der Landesverband die Kosten.

Antrag Linksjugend Saar:

Simon Ohlinger den stellt Antrag vor. Es wird gewünscht, dass auf der Homepage der Partei eine Verlinkung zu der Webseite der Linksjugend Saar gibt.

Erwiderung:

Die Verlinkung auf der Homepage der Partei soll bereits vorhanden sein.

9. Tagung Mitgliederentwicklung (Ergänzung der Tagesordnung von Leo Stefan Schmitt)

Der Termin wird auf der nächsten Landesvorstandssitzung bekannt gegeben.

10. Neumitgliedertreff in Berlin (Ergänzung der Tagesordnung von Leo Stefan Schmitt)

Simon Ohlinger ruft bis nächste Woche Leo Stefan Schmitt an und teilt ihm die Personen mit.

11. Schiedsverfahren gegen Mekan Kolasinak (Ergänzung der Tagesordnung von Leo Stefan Schmitt)

Der ehemalige Landesvorstand hat hierüber einen Beschluss gefasst und es an die Landesschiedskommission übergeben. Man sollte abwarten was die Landesschiedskommission in dem Fall entscheidet.

12. Zugangsberechtigung und Schlüsselverteilung für die Landesgeschäftsstelle (Ergänzung der Tagesordnung von Karin Kiefer)

Karin Kiefer stellt den Tagesordnungspunkt vor.

Geschäftsordnungsantrag von Andreas Neumann:

Die Schlösser an der Eingangstür und der Rampe der Landesgeschäftsstelle sollen ausgetauscht werden.

Leo Stefan Schmitt soll Kostenvoranschläge einholen.

Dies wurde einstimmig beschlossen.

Verschiedenes und Termine

Jochen Flackus berichtet kurz über den Sachstand beim Landessportverband.

Es findet eine längere Diskussion zum Thema“ Neue Linke Bewegung “ statt.

Jochen Flackus soll die Eindrücke des Landesvorstandes in die Fraktion mitnehmen.

Sitzungsende:

20.30 Uhr

Michaela Both

Landesschriftführerin